

В феврале исполняется два года со времени принятия Федерального закона № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака». Широкое освещение положений Закона в средствах массовой информации, большая профилактическая работа Роспотребнадзора по Республике Алтай, сотрудников МВД и общественности начинают действовать. Рейды Роспотребнадзора по городу Горно-Алтайску и Майминскому району показывают, что все меньше граждан нарушают законодательство, закулив в неполюженном месте, за исключением студентов некоторых средних специальных заведений, все меньше выявляется общественных зданий и помещений, не обеспеченных на входах знаками о запрете курения.

Так, в ходе совместных рейдов с сотрудниками МВД на прошедшей неделе оштрафованы 5 студентов, курящих на территориях учебных заведений. А вот нарушений законодательства в части размещения знаков о запрете курения уже не выявлено.

Между тем, еще не все индивидуальные предприниматели и юридические лица приступили к выполнению требований Закона и всяческими способами пытаются его обойти. Так, ООО «Розница-1» в ряде магазинов, в разрез с требованиями Закона о запрете реализации табачных изделий в непосредственной близости с образовательными учреждениями, продолжают торговать сигаретами вблизи со школами.

В ходе совместных с прокуратурой проверок магазинов «Мария-РА», расположенных на центральной площади и в торговом центре «Горный», установлено, что в магазинах реализуют сигареты, несмотря на запрет. Должностные лица магазинов уже привлечены к административной ответственности. Ведется административное производство в отношении юридического лица ООО «Розница -1».

22 января Железнодорожным районным судом г.Барнаула удовлетворены исковые требования Роспотребнадзора по Республике Алтай о признании незаконными действий ООО «Розница-1» по реализации табачных изделий в магазине «Мария-РА» в с.Кызыл-Озек. Несмотря на то, что магазин № 563 расположен на расстоянии 47 метров от Кызыл-Озекской общеобразовательной школы, сигареты там и не думали снимать с реализации, так как указанная продукция приносила магазину неплохой доход.

Аналогичное заявление относительно магазина «Мария-РА» расположенного в с. Майма, находится на рассмотрении в Железнодорожном районном суде г.Барнаула.

Напомним, что в соответствии с п.2 ч.7 ст.19 Федерального закона № 15-ФЗ запрещается розничная торговля табачной продукцией на расстоянии менее чем сто метров по прямой линии без учета искусственных и естественных преград от ближайшей точки, граничащей с территорией, предназначенной для оказания образовательных услуг.

В настоящее время решение суда уже вступило в законную силу.

Уважаемые руководители юридических лиц и предприниматели. Во избежание применения к вам административных санкций, проконтролируйте соблюдение требований закона на подведомственных объектах. Помните, соблюдая Закон, вы не только предупреждаете административное наказание, но и сохраняете здоровье земляков!